

**Műfiziési ár**  
 helyben házhoz hozva,  
 újságra postán küldve:  
 Égész évre ..... 60 K  
 Félévre ..... 30 K  
 Negyedévre ..... 15 K  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 III. kerület, Arany János-utca 8.

# KECSKEMÉTI LAPOK

KECSKEMÉTI PÉNS ÚJSÁG



## FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap,  
 hétfő és  
 ünneprátáni nap kivételével.  
 A lap szellemi és anyag  
 részére vonatkozó összes  
 dolgok a szerkesztőség és  
 kiadóhivatala intézendeők.  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 III. kerület, Arany János-utca 8.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** | Telefonszám: 141. | Laptulajdonos: a Nyomdarészvénytársaság.

### TELEFON—TÁVIRAT.

A Kecskeméti Lapok budapesti és bécsi tudósítójának telefonjelentései.

#### Angolok és franciák irányítják Törökországot.

Konstantinápoly, dec. 27.

A franciák és angolok átvették európai Törökország politikai vezetését és irányítását.

#### Komárom és Érsekújvár fegyveresen ellentáll.

Érsekújvár, dec. 27.

A város 18.000 magyar lakosa elhatározta, hogy fegyveres ellentállást fog tanúsítani a cseh megszállással szemben. Komárom és a környékbeli falvak népei is kimondották, hogy bármilyen feljebb utasítással szemben is fegyveresen ellentállanak. Eddig 20.000 ember áll az érsekújvári városparancsnok rendelkezésére.

#### Vissza hívják Magyarországról a francia csapatokat.

Genj, dec. 27.

Clemenceau a hadügyminisztérium vezetésére Rensudet, a hadügyi bizottság elnökét szemelte ki. Briandnak a kormányba való belépését is bizonyossá veszik. Valószínű, hogy a Magyarországon levő francia csapatok egy részét is visszahívják és amerikaiakkal fogják helyettesíteni.

#### Véres verekedés a fővárosban.

Budapest, dec. 27.

Az éjszaka tizenegy óra után a Népepera-kávéház előtt egy járőr, amelyet Bacsi zászlós vezetett, valakit le akart tartóztatni. Arra járt egy matróz, aki közbevetette magát. Szóváltás támadt a zászlós és a matróz között, majd az utóbbi előrántotta revolverét és rálőtt a zászlósra, aki kiütötte a matróz kezéből a revolvert, amelynek golyója surolta a zászlós nyakát. Bacsi zászlós az elővett revolverből hasbalötte a matrózt, aki azonnal meghalt. Az utcán óriási pánik támadt, az emberek lövöldözni kezdtek, a nők sikoltozva menekültek. A lövöldözésnek, a tengerszinten kívül, akiről megállapították, hogy szintén zászlós, hét sebesültje van.

#### Megalakították a Liebknecht—Luxemburg-kormányt.

Berlin, dec. 27.

A múlt éjjel néhány száz ember kikiáltotta a Liebknecht—Luxemburg-kormányt. Ezt azonban nem veszik komolyan.

#### Briand Erdélyben.

Bukarest, dec. 27.

Briand január elején ide érkezik. Még e hó folyamán beutazza Erdélyt.

#### Magyarország új határai.

Bécs, dec. 27.

A Neue Zürcher Nachrichten arról értesül, hogy az angol és francia kormánykörök elhatározták, hogy a volt osztrák-magyar monarchiából alakult új államok között fennálló, vitás határkérdések eldöntésére angolok és franciákból alakult bizottságot fog küldeni, akik a vitás kérdéseket úgy fogják eldönteni, hogy újabb konfliktus belátható időn belül ne törhesen ki.

#### Nagykanizsa megszállása.

Nagykanizsa, dec. 27.

A Csáktornyt megszálló szerb parancsnok táviratot intézett Nagykanizsa városához, melyben arra kéri a lakosságot, hogy a városnak szerb csapatok által való megszállása elé semmiféle akadályokat ne gördítsenek.

#### A csehek előnyomulása.

Nagyenyed, dec. 27.

A csehek Alsófehérmegyében állandóan előnyomulnak. Birtokukba vették Marosújvár, Kisenyed, Tóvis, Vizakna, Nagyenyed, Gyulafehérvár városokat, illetve községeket.

#### Lloyd George engedékeny

Bécs, dec. 27.

A Daily Chronicle jelenti: Lord George az utóbbi napokban engedékenyebb hangon beszél Németországról. Kijelentette, hogy a hadikárpótlás kérdésében nem szabad túlzott követelésekkel fellépni Németországgal szemben.

#### Károlyi levélváltása Sonninoval.

Bern, dec. 27.

Az Idea National intervjút közöl Károlyitól, melyben Károlyi számot ad Olaszország semlegessége idején Sonninoval való levélváltásáról. Károlyi e levélben a magyar—olasz szövetség eszméjét vetette fel és megírta, hogy a magyarországi kormány le akarta tartóztatni. Nyomorult kutya voltam annakidején Magyarországon — fejezte be az intervjút Károlyi.

#### A személyforgalom újabb korlátozása.

Budapest, dec. 27.

Komoly vasuti körökben híre jár, hogy a rossz szénviszonyokra való tekintettel a vasuti személyforgalmat ismét korlátozzák.

#### A jugoszláv nemzetgyűlés összehívása.

Zágráb, dec. 27.

Sándor szerb trónörökös, a jugoszláv állam régeirse, proklamációt fog kibocsátani, melyben Belgrádot jelöli meg a jugoszláv állam fővárosának, hová alkotmányozó nemzetgyűlés összehívását hirdeti, amelyre azonban sem Bácska, sem a Bánát képviselőket küldeni nem jogosultak, mert hovátartozásuk kérdését véglegesen a békekonferencia dönti el.

#### A Károlyi-párt kettéválása?

Budapest, dec. 27.

Lovász Márton lemondása nagy meglepetést okozott a Károlyi-pártban és nagyon megváltoztatta az eddig radikális mezeiteket való politikuskok véleményét is. A párt nincsen tájékozódva Károlyi magatartásáról és a tagok hangulatát tekintve, nem lehetetlen, hogy a Károlyi-párt ketté fog válni.

Budapest, dec. 27.

A Déli Hírlap arról értesül, hogy a Károlyi-párt kettészakadása valóban megtörtént. A jobbszárny, élén Lovászval, Barthával és Friedrich-vel, ellentétes álláspontot foglalt el úgy a kül- és belpolitikai kérdésekben, amelyeket Károlyi szorosan vett hívei, kik a balszárnyat alkotják, már magukévá tettek. Holnap a párt választmánya ülést tart, amelyen Batthyány a földbirtok-reformmal kapcsolatban beszédet fog tartani, azonkívül Esterházy Mihály gróf svájci utjáról számol be.

#### A fodrázmesterek véres gyűlése.

Budapest, dec. 27.

Tegnap délután a budapesti fodrázmesterek gyűlést tartottak a régi országháza nagyerőmében. A mesterek a földszinten tárgyaltak, ezalatt pedig a segédek az emeleten foglaltak helyet. A napirenden a segédek béremelésének kérdése volt, amit a mesterek vonakodtak megadni. A tárgyalásokba beleszóltak az emeletéről a segédek is. Eleinte hangosan tiltakoztak, majd székeket kezdtek a mesterekre dobálni. Egyik ledobott szék Végh fodrázmestert taláta, aki fején és arcan súlyosan megsebesült. Véghet a mentők szállították a kórházba, a rendőrség pedig a gyűlést szétoszlatta.

#### A szerb-román konfliktus.

Nagyszeben, dec. 27.

Barthelot tábornok legközelebb Temesvárra utazik, majd bejárja a Bánátot, hogy a szerb-román konfliktus ügyében tájékozódjék.

## Ellenőrző francia tiszt Kolozsvárott.

Kolozsvár, dec. 27.

Ma érkezett Kolozsvárra a francia összekötő-tiszt, Vierne kapitány, aki azért jött, hogy a fegyverszüneti szerződés betartását ellenőrizze. Állandó tartózkodási helye Kolozsvár lesz és mint Vyx alezredes helyettes fog Kolozsvárott működni. Ma délelőtt Vierne kapitány felkereste Apáthy fő kormánybiztost, akivel hosszabb ideig tárgyalt. Apáthy elmondta, hogy a megszálló csapatok olyan intézkedéseket fogantatosítottak, amelyek nem felelnek meg a fegyverszüneti szerződés feltételeinek. Vierne kapitány osztotta Apáthy nézeteit és kijelentette, hogy a megszálló csapatok itteni parancsnokságával érintkezésbe fog lépni és ma este Marosvásárhelyre utazik, hogy Neculcea tábornokkal tárgyalásokat folytasson. Vierne tegnap délután hosszasan tárgyalt a fő kormánybiztosság több ügyosztályának elnökével, majd este Marosvásárhelyre utazott, ahol csupán egy napot tölt, azután visszatér Kolozsvárra.

## Román tábornok a szociáldemokraták ellen.

Kolozsvár, dec. 27.

Tegnap megjelent Gerescu román tábornoknál küldöttségben Vincze Sándor, a kormányzótanács alelnöke, Russ György, a kolozsvári szociáldemokrata párt titkára és több szocialista. A küldöttség a tábornokkal a közrend érdekében teendő intézkedésekről tárgyalt, majd kérték, hogy a szervezett munkásság politikai és szakszervezeti gyűléseinek megtartását engedélyezze. Gerescu kijelentette, hogy ma értesült arról, hogy a szociáldemokrata párt eddig is izgatott a román hadsereg ellen és így a gyűléseket nem engedélyezi és nem fogja tűrni, hogy gyűléseket tartanak. Hosszas tárgyalások után a tábornok nagynehezen megengedte a gyűléseket, azokon azonban a román nemzeti tanács egyik tagja és egy román katonatiszt lesz jelen. Gerescu kijelentette még, hogy a magántulajdont képező tárgyakból nem fognak a román hadsereg részére rekvirálni.

## A Vorwaerts a Spartacusok kezében.

Berlin, dec. 27.

A karácsonyi ünnepek elég rendesen folytak le Berlinben. Szerdán, karácsony első napján, a Spartacus-csoport tagjai megtámadták a Vorwaerts szerkesztőségét, elfoglalták az egész épületet, a nyomdát is és a lapot »Rothe Fahne« címen kiadták. A lap este még a Spartacusok kezén volt. A lap visszaadására nézve tárgyalásokat folytatnak. Késő éjjel a Vorwaerts még mindig a Spartacusok kezében volt. A kormány a lap kiadását követeli és ha kérését nem teljesítik, lemondással fenyegetőzik.

## Wilson nem megy Svájcba.

Berna, dec. 27.

Az amerikai sajtó megcáfolja azt a hírt, hogy Wilson Svájcba is el látogat.

## A kormány felemelte a nyugdíjakat.

1919. január 1-től.

A kormány elhatározta, hogy az állami nyugdíjasok nyugdíjlelményeit arányba hozza a mai drágasági viszonyokkal. A hivatalos lap legutóbbi száma közli a nyugdíjrendeletet, mely a polgári állami nyugdíjasok, valamint az állami alkalmazottak özvegyeinek és árvaiknak ellátását következőképp szabályozza:

Az 1917. november elseje óta nyugalomba helyezett alkalmazottak nyugdíját 1919. január elsejétől fel kell emelni arra az összegre, amelyre nekik nyugdíj címén igényük lenne abban az esetben, ha a nyugalomba helyezésük időpontjában tényleg élvezték háborus segélyük számítható javadalmaszt képezett volna.

Az 1917. november elseje előtt nyugalmazott állami tisztviselők és szolgák nyugdíja a rendelet értelmében 1919. január elsejétől a régi nyugdíj nagyságához képest 2700—9000 K, ami a legalsóbb fokozatban körülbelül 100 százalékos emelésnek felel meg.

Azoknál, akiknek nyugdíja már 6000 K-nál több, az emelés 50 százalék, de évi 4800 K-nál több nem lehet. Az 1917. november elseje előtt nyugalomba helyezett állami tisztviselők és szolgák lakbérnyugdíját január elsejétől kezdődően újból meg kell állapítani.

Minden nyugalomba helyezett állami díjok nyugdíját a nyugdíj kétszeresére, de legalább 1000 koronára kell felemleni, ugyisint minden állandóan alkalmazva volt állami napszámossal és munkásnak nyugbérét a nyugbér kétszeres összegére kell felemleni. Az 1918. november elseje után nyugalomba vonult alkalmazottak a családi pótlékot továbbra is megkapják. Az özvegyek nyugdíját az alsóbb fokozatokban szintén körülbelül 50 százalékkal emelte a kormány.

Az özvegyek legkisebb nyugdíja ezután 800 K, a legmagasabb 8000 K. A díjok özvegyének nyugdíját kétszeresére, de legalább évi 1000 K-ra kell felemleni.

— **Burgonyaárusítás.** Burgonyajegyenként 10 kg. egészséges burgonya kapható kg.-ként 80 fillérével az alábbi kereskedőknél: Fleischman Gábor II. Külső Széchenyi ut.; Rosenberg Albert III. Gáspár András u. 3. szám; Kubinyi József III. Jókai u. 36. szám; Miklovics Ferenc IV. Bethlen város 32. szám; Deutsch József IV. Rákóczi-ut, Kovács Nővérek V. Csongrádi ut 61. szám; Daubner Gyula VII. Mezei utca 25. szám és Szomor Sándor VII. Batthyány-utca 32. sz. Fagyos burgonya kapható kg.-ként 60 fillérével Véghe László V. Kuruc-kört 17. szám alatti kereskedőnél. Felhívtnak a t. kereskedő urak, hogy akik vöröshagyma árusításával foglalkozni óhajtanak, f. hó 28-ától jelentkezzenek a javhivatalnál, ahol a hagyma azonnal át is vehető.

## A kamarazenéről.

(Csomákné-Vásárhelyi koncertje alkalmából.)

A 94-esek derék zenekara rövid léte alatt megismertette és, legyűk hozzá, meg is szerettette közönségünkkel a zenekarra szerzett művek egy részét. A zenekari művek azokhoz a festményekhez hasonlíthatók, melyek alkotásánál a piketor a prizmának mind a hét alapszínét, annak minden lehető egymás mellé és szembe-helyezését, egymásba keverését használja fel kifejező eszközül. A zenekarban is sokféle szín van. (Szín: átvitt értelemben! Beszélünk például színes versről, leírásról is.) A vonósok zengő, meleg színéhez hozzákapszolódnak a fafúvók speciálisan finom és a rézfúvósok és ütőhangszerek meg halk alkalmazásukban is intenzív színe s a komponista ebbe a hol diszkrét, hol fagyogó, hol keletien buja, meleg színpompájú köntösbe öltözteti zenei gondolatait.

Mint a színes képhez a rajz, vagy acélmetszet, úgy viszonylik a zenekari műhöz a kamarazene. A metszetben a színpompá helyébe az egyszerűség lép s a színteltek helyébe a vonalak kifejező ereje. Az eszközök száma redukálódott, ami azonban a mű belső értékére semmi befolyással nincsen.

Ugyanez áll a kamarazene: kisszámú s nagyrészt egyszínű hangszerekre írtnak, melyek azonban a költőiféle beállításukban rendkívül gazdag tónusskálát képviselnek. A monumentális hatás helyébe — miután (a zenekarral ellentétben) minden szólamot csak egy-egy játszó (szólisták) képvisel — a hangzás intimitása lép. Ez az intimitás, a világos, tiszta vezetés a kamarazene-stílus legkarakterisztikusabb sajátja. A melódiai és harmóniai disztinktívát levezető szövege utal arra az arisztokratára finomra, körre, hol a kamarazene első ősei hajlékot nyertek s honnan e műfaj neve is származik. A középkori főurak parádés terme volt az olasz »camera«, a német »Kammer«, melyet kincseik őrzésére, társaságok fogadására használtak. Ez volt a szalonjuk. A »camera di musica«, a »Kammermusik«, szószertint fordításban »Kamara zene« megjelölésben a középkori emlékek egyikét őrzük s a kamara szó ebben a vonatkozásában éppen úgy a kincses szobára utal, mint a kamara méltóság jelvénye: az aranykulcs.

Szintén középkori örökségünk a »szonáta« szó, mellyel általában a hangszerre írt műveket jelölték (suonare = hangzani), szemben az énekre írt művekkel, melyeknek »kantata« volt a neve (cantare = énekelni.) A szonáta ma a több önálló, befejezett, hangulatilag ellentétes részből (tételből) álló, egy hangszerre írt művet jelent. Péld: zongora-szonáta; hegedű-szonáta, melynek esetleg zongorakísérete is lehet. A több hangszerre írt szonátának (aszerint, hogy hány hangszer vesz részt az előadásában) duó, trió, quartett stb. a neve. (Vonósnégyes: négy vonós hangszerre írt szonáta, tehát többtéltes kamarazene.)

A kamarazene műfajban természetesen a szerző legegényebb szólásmódja érvényesülhet. Hogy a vasárnapi kamarazene estélyen előadásra kerülő művek mily gondolatvilágban mozognak, arról a holnapi cikkben lesz szó. bp.



## SZÍNHÁZ.

## Heti műsor:

Pénteken: »A testőr.«

Szombaton: »Luxemburg grófja.«

Vasárnap: »Náni.«

\* \* Tul a nagy Krivánon. Szerdán, karácsony első napján, a »Tul a nagy Krivánon«-i, Farkas Imre dalos játéka adta a társulat. Ancsura szerepét Mariházyné játszotta, kedvesen, finoman s mint mindig, most is sok tapsot kapott. Paratyé Janóti Nyáray Rezső személyesítette. Ennek a kiváló színésznek minden szava harsogó hangot, derűt kellett. Kiss Pistát a betegségéből felépült Fekete László játszotta, nem nagy sikerrel, mert még mindig rekedt s így a legszebb énekszámok kárba veszttek. A többi szereplők: Egresy, Koháry, Betegi, Turay, Deréky, mind jók voltak.

\* \* Heje-huja báró. A Heje-huja báró játszóiták csütörtökön a színházban. Mint az utóbbi időben rendszeren, most is, az előadás megkezdése előtt szerepváltást tudattak a közönséggel. Bródy Irén betegség miatt, szerepét lemondta s helyette Egresy Gitta játszotta Garnier Adél énekesnő szerepét is. Jól, kedvesen adta leltős szerepét s tapsot kapott. Pampfinger Tónit Nyáray adta nagy, megérdemelt sikerrel, ugyancsak jól játszotta Medgyesy Erzsébet feleség szerepét. Jól játszott Asztalos az ügyvédjelölt szerepében, valamint Nyulassy, aki a közjegyzőt adta. Fátoly Heddy a tőle megszokott kedvességgel játszotta a leánynevelő-intézet tulajdonosnőjét. Beregi, Deréky, Turay mind jók voltak. A címszerepét Fekete László játszotta. Játszotta, de nem énekelt, mert rekedtsége az összes énekszámok kihagyására kényszerítette. Kár, hogy beteg színészt játszásra kényszerítenek, pláne akkor, amikor van a társulatnak másik színésze is, akit beoszthatnak erre a szerepkörre. Az ilyen fellépésekkel a színész önmagának is árt, a közönséget pedig megfosztja az énekszámoktól.

\* \* A kecskeméti színház újdonságai. Amint értesülünk, a színház több, a fővárosban nagy sikert aratott operett előadási jogát szerezte meg előadásra. Így a többek között a Király Színház nagy sikerű operettjét, a gróf Rinaldót, a Városi Színház műsorán levő A szép Saskiát, azonkívül a Lengyelvér zeneszerzője által komponált Nedbat, aztán a Gilbert-operettet, a Csavargó-leányt, a Lili bárónt stb. Mindezeket a lehetőséghez képest minél hamarabb be fogják illeszteni a színház műsorába. Előadásra kerül még a kecskeméti színházban a Szenvedély is, Arcubasev híres drámája, azonkívül Biró Lajos Francia négyes-e és a Szókimondó asszonyosság, mi szintén a műsorba illeszt az igazgató. Dráma- és bohózat-termék az idén nagyon kevés van. Épp azért kénytelen lesz a kecskeméti színház is reprikékkal dolgozni; elő fogja venni a régi, jó darabokat és ezeket új rendezésben, új betanulásban fogja a közönség elé vinni.

— **Meghívó.** A kecskeméti Iparegyesület december 29-én délelőtt 11 órakor az Iparos Otthon dísztermében rendkívüli közgyűlést tart. A közgyűlés tárgya: Amortizációs kölcsön felvétele.

## NAPI HIREK.

Telefon 141

Telefon 141

Bekerkesztőség és kiadóhivatal III., Arany János-utca 8.

**Naptár:** 1918. év, december hó 28., szombat. — Róm. kath.: Aprószentek. — Protestáns: Aprószentek. — Görög-ország: 1918. év, december hó 15., Eleuter pü. — Izraelita: 5679. év, Tebeth 25., S. Semol. — Napkelte 7 óra 49 perc. — Napnyugta 4 óra 13 perc. — Naphossza 8 óra 24 perc. — Holdkelte 3 óra 03 perc, éjfel. — Holdnyugta 12 óra 43 perc, délután.

**Időjárás:** A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő időjárás várható: Változókéony, sok helyen csapadék.

## — A törvényhatóság közgyűlése.

A törvényhatósági bizottság folyó hó 30-án délelőtt 9 órakor közgyűlést tart. — A közigazgatási bizottság ülése 30-án délután 3 órakor lesz.

— **Uj igazgató a polgári leányiskolában.** A hivatalos lap legutóbbi száma jelenti, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszter Orbán Nándor polgári leányiskolai tanárt bízta meg a kecskeméti polgári leányiskola igazgatói teendőinek ellátásával. — Páthy Sándorné, az eddigi igazgatónő, egészségi okokból már régebben kérte ez állásától való fölmentését s emiatt vált szükségessé új igazgató megbízása a leányiskolában.

— **A vágóhídi vér felhasználása** dolgában dr. Buday Dezső a következő nyilatkozatot küldte: Nem tudom, miért védekezik ebben a dologban Forró közbizományi igazgató ur, mikor én őt nem is támadtam. Viszont arra jogom van, hogy a Nemzeti Tanács előtt indítványt tegyek az ő meghallgatása nélkül is, pláne, mikor védekezésében maga is beismeri, hogy az általa említett módon a vérmek csak egy része kerül feldolgozásra. Az én indítványom éppen azt célozza, hogy a többi vért is, háromszorannyit, mint eddig, az eddig veszendőbe ment körülbelül egy métermáza napi vérmennyiséget is feldolgozzák. Buday Dezső.

— **Az ügyvédi kamara rendkívüli közgyűlését elhalasztották.** A kecskeméti ügyvédi kamara csütörtök délelőtti tisztújító rendkívüli közgyűlésre hívta össze tagjait. A tisztújításra azonban oly kevesen jelentek meg, hogy a közgyűlés nem volt határozatképes s így azt január 15-ére elhalasztották.

— **Vecsernye és szent liturgia a görög vallásuaknak.** A görög vallásuak részére a hó 18-án, szombaton délután négy órakor vecsernye, vasárnap délelőtt féltíz órakor pedig szent liturgia fog tartani, amelyen a tanuló-ifjúság gyönni és áldozni fog. Ez alkalommal a hívek is áldozhatnak.

— **A rokkantak hangversenye.** Karácsony másnapján az Otthon nagytermében délután 4 órakor a Kecskeméti Rokkant Egyesület nagyszerű műsoros-délutánt rendezett. A megnyitót dr. Horváth Mihály tartotta. Utána Szekeres János egyesületi elnök mondott nagyhatású beszédet. A műkedvelők közül Fuhrman Rózsi kedvesen énekelt, Székely Margit vig magánjelölést adott elő. A Fuhrman—Duda—Neuman-trio zenejátéka kellemesen hatott. Tóth Juliska hazafias költeményt szavalt. Kovács Ferenc pár szóval beszárta a hangversenyt, amely aztán táncsal végződött.

— **Felhívás.** Felhivatnak a kereskedők, hogy a január havi cukor árát a háztartási számvevősnégnél fizessék be.

— **Ujévre névjegyek izléses kivitelben, azonnal készülnek a Kecskeméti Lapok nyomdájában.** Telefon 141.

— **Halálozás.** A nemrég elhunyt, kecskeméti születésű, kiváló akadémikusnak, dr. Váczy Jánosnak özvegye, mint mély részvétellel értesülünk, elhunyt. Az elhunytban ifj. dr. Bagi Béla ügyvéd anyósát gyászolja. A család a halálesetről az alábbi gyászjelentést adta ki: Özv. Bogoss Kálmánné Váczy Erzsike, Váczy József dr., ifj. dr. Bagi Béláné Váczy Margit, Sántha Zoltánné Váczy Irén, mint az elhunyt gyermekei, ifj. dr. Bagi Béla és Sántha Zoltán, mint vejei, Bogoss Editke, Bagi László, Sántha Irén és Sántha Piroška, mint unokái, úgy a maguk, mint az egész rokonság nevében zokogó szívevel jelentik, hogy özv. dr. Váczy Jánosné Laczi Lidia, a legszeretőbb édesanya, nagynya és rokon, áldásos életének 60-ik, özvegységének első évében, hosszú és kínos szenvedés után, folyó évi december hó 22-én Budapesten elhunyt. Drága halottunk földi maradványait folyó évi december hó 27-én délután 2 órakor fogjuk a kecskeméti Szentháromság temető halottasházából a református egyház szertartása szerint szeretett férje mellé örök nyugalomra helyezni. Budapest, II., Szemlőhegy-u. 13.

— **Házasság.** Sohaschek József építész-mester e hó 25-ikén tartotta esküvőjét a kecskeméti anyakönyvi hivatalban Szervecz Anna volt Breznay Bélánéval. (Minden külön értesítés helyetti).

— **Koszorúmegváltás** címén, dr. Váczy Jánosné elhunytai alkalmából, Dragolovich Gyula és neje 50 koronát adományoztak, lapunk útján, a hadi árvák javára. Az összeget rendeltetési helyére juttattuk.

— **A spanyol járvány terjedése.** Az orvosi hivatal jelenté: December 24-én 6 halálozásról, 3 megbetegedésről, 25-én 3 halálozásról és 2 megbetegedésről, 26-án 1 halálozásról és 12 megbetegedésről kapott jelentést.

— **A Kecskeméti Sakkör** f. hó 29-én, vasárnap d. u. 3 órakor a Beretváskávéház külön helyiségében gyűlést tart, melyre úgy a tagokat, mint a sakkjáték iránt érdeklődőket meghívja a vezetőség.

— **A Csomákné—Vásárhelyi hangverseny** főpróbája vasárnap délelőtti pontban fél tizenegy órakor lesz az Otthon nagytermében. A főpróbát a szervezett munkások részére tartják, akik azon díjtalanul résztvehetnek. A zeneszámok előtt Tóth László bevezetőt mond.

— **A Protestáns Egyesületben** vasárnap délután 5 órakor Kristóf Domokos felső kereskedelmi isk. tanár tart előadást »A forradalom az evangélium megvilágításában« címén, utána B. Kiss Aranka szavalt.

— **Pincér, fizetek!** Ez a címe annak a kacagtató bohózatnak és „Bűnös csókok“ a címe annak az elsőrendű szerelmi drámanak, melyet szombaton és vasárnap játszik a mozi. A dráma főszereplője Pola Negri, ez a bájos film művésznő, a kinek már nálunk is igen sok bűnöző akad. Az előadások szombaton 5—7, vasárnap 4, fél 6 és 7 órakor kezdődnek. Itt említjük meg, hogy hétfőn és Szilveszter napján egy rendkívül bájos Henny Porten-vígjáték, a „Márom a kőr“ kerül bemutatásra.

— **Rákosi Mátyás előadását** ma este fél hét órakor tartja meg a város háza bizottsági termében. A szenzációs ígérkező előadásra a rendezőség minden érdeklődőt szívesen lát.

— **A Kecskeméti Ipari Hitelzővetkezeti közgyűlése.** A Kecskeméti Ipari Hitelzővetkezet értesíti tagjait, hogy a f. hó 22-ére hirdett 1917. évi közgyűlés — mivel azon a tagok határozatképes számban nem jelentek meg — megtartható nem volt. Fenti közgyűlés f. hó 29-én délelőtt 10 órakor tartatik meg, akkor is a kiközött tárgyakra nézve a megjelentek számára való tekintet nélkül hozatik határozat.

— **Kellemetlenül érintette** a mozi igazgatóságát, hogy a karácsony másodnapjára leköltött Várzskeningőt Wienben elkobozták s így helyette más képet volt kénytelen bemutatni. Am a közönség nem érezte magát megcsalva, mert a helyettes kép: a Donna Mária, Mária Carmival a főszerepben, ugyancsak értékes művészi film. Az a szép kép került ma, pénteken is bemutatásra. Budapestben hétfőn a Corso-mozi mutatja be a szenzációs drámát.

— **Az Esztendő.** Ez az első igazi nagy magyar revü, amelyben együtt találja az olvasó legkedveltebb regényíróit, novellistáit és költőit, a mely számtalan politikai, szociális, orvosi és más tudományos — de mindig égetően aktuális — kérdések megvitatásával. Ötletes, vidám cikkek, nagyszerű szenzációk, finom regények és riportok váltakoznak benne. A valóban jelentős eseményeket méltó módon örökíti meg s ez az intenció követelte, hogy a forradalomról és a köztársaságról teljes íz ivent lépje meg a közönséget példátlan érdekességű tudósítással. Csupa, eddig sohol sem közölt intimitás; titokban maradt jellemző epizód, közvetlen résztvevő leleplezése van ebben a föltűntést keltő tanulmányban, amely beillik hatalmas történelmi alkotásnak. Szerzője, Hetvany Lajos, személyesen, mindenütt ott volt, amiről ír — sem egyszer irányító szerepben — és övé az első kimerítően őszinte forradalmi könyv. Az Esztendő előfizetési ára kötetenként 4 korona, de a Pesti Napló előfizetői 2 koronáért kapják.

## Vasúti menetrend.

### Korlátozott személyforgalom.

— Fényes 1918. december hó 9-ikétől. —

#### Kecskemétről—Budapestre.

Személyvonat indul reggel 4 18 Budapestre érk. 7 30  
Gyűjtszónat indul délután 5 35 Ceglédre érk. 8 —  
Személyvonat indul este 7 50 Budapestre érk. 11 50

#### Budapestről—Kecskemétre.

Személyvonat indul Ceglédről reggel 3 12 érk. 4 08  
Személyvonat indul reggel 8 30 Kecskemétre érk. 11 48  
Személyvonat indul este 8 05 Kecskemétre érk. 11 —

#### Kecskemétről—Szegedre.

Személyvonat indul reggel 4 37 Szegedre érk. 7 32  
Személyvonat indul délelőtt 11 52 Szegedre érk. 2 21  
Személyvonat indul éjjel 11 05 Szegedre érk. 1 14

#### Szegedről—Kecskemétre.

Személyvonat indul éjjel 1 40 Kecskemétre érk. 3 56  
Gyűjtszónat indul délután 1 03 Kecskemétre érk. 5 11  
Személyvonat ind. délután 5 15 Kecskemétre érk. 7 48

#### Kecskemét—Lajosmizse—Budapest.

Személyvonat indul reggel 3 06 Budapestre érk. 7 50  
Személyvonat indul délután 4 45 Budapestre érk. 9 30

#### Budapest—Lajosmizse—Kecskemét.

Személyvonat indul reggel 6 30 Kecskemétre érk. 11 30  
Személyvonat indul délután 2 50 Kecskemétre érk. 7 37

#### Kecskemét—Kerekegyháza és vissza.

Kecskemétről indul este 6 15 Kerekegyháza érk. 7 20  
Kerekegyházáról ind. reggel 4 05 Kecskemétre érk. 7 45

#### Kecskemét—Fülöpszállás és vissza.

— Közlekedik minden szerda és szombaton —  
Kecskemétről indul reggel 4 24 Fülöpszállásra érk. 6 52  
Fülöpszállásról ind. délelőtt 10 40 Kecskemétre érk. 12 45

#### Kecskemét—Tiszaug és vissza.

— Közlekedik minden pénteken napon. —  
Kecskemétről indul reggel 4 17 Tiszaugra érk. 5 36  
Tiszaugról indul reggel 5 42 Kecskemétre érk. 7 15

**Névjegyek**  
a leggyorsabbtól a legdivatosabb  
kivitelig azonnal készíttetnek  
a Kecskeméti Lapok nyomdájában.  
Telefon 141. Telefon 141.

**Eladó** 5630  
többrendbeli szőlő és földbirtok,  
vételár nagyobb része kölcsön  
kapható. Felvilágosítás ad:

**Papp Zsigmond**

Kecskemét, I. k., Gáspár András-utca 13.

**Szabó Ferenc** kárpitos és díszítő  
évvállal minden, a szakmájába vágó új és  
javítási munkákat. Műhely Gyenes-  
tér 5. szám. (Régi Sétány.) 5659

**12—15 éves megbízható kifutó-leányt**  
keres a Mezei-utca 9. sz. alatti gyógyszerár.  
A gyógyszerár keres azoknál egy fiatal-  
ember részére, a Mezei-utca közelében,  
egy rendes bútorozott szobát. 5855

**Egy leszerelt borbély-segéd**  
alkalmazást keres, vidékre is. Aján-  
latokat „Jó munkás“ címre a kiadóba kér.

**Bogovics József**  
gyorsmelegítő és cserép-  
kályha készítő Kecskeméten,  
Kaszap-utca 12. szám, saját ház.  
Elvállal minden szakmájába  
vágó dolgokat. Raktáron tart  
és árusít Koch-féle eredeti  
Meidinger zománcos kályhá-  
kat mindenféle nagyságban  
és színben. 5664

## Újévi ajándéknak

legalkalmasabb Iványi Grünvald Béla,  
Kandó László, P. Csaba Vilmos, Major  
Jenő, Wollkoff W., Nikolszky Jenő stb.  
képeiből vásárolni.

A telep művészei bennünket bíztak meg  
azzal, hogy értékes alkotásaikat a n. é. mű-  
pártoló közönség számára méltányos árak  
mellett kiárusíthassuk. E végből kiadóhiva-  
tali helyiségeinkben

## állandó képkiallítást

rendeznek és szívesen látnak mindenkit,  
aki a telep művészeinek alkotásai iránt  
érdeklődnek. — Felvilágosítással készséggel  
szolgál a Kecskeméti Újság kiadóhivatala  
László Károly-utca 11. szám. 5845

## Szűcs Pál Kecskemét, nőidvatterem.

Van szerencsém a nagyérdemű úri  
hölgyközönség tudomására hozni, hogy  
divat-szalomon vezetését  
újából megkezdtem. — Ugyanott fizetők,  
és tanuló-leányok felvétetnek.

5352 Szűcs Pál Nagykőrösi-utca 8. sz.

## Pénzkölcsönök

4 és feles kamatra folyósítottak.  
Nagykamatú adósságok kicsérletnek.  
Birtok vételhez legnagyobb kölcsön  
kapható.

**Papp Zsigmond** Kecskemét,  
Gáspár András-utca 12. szám.

**Dr. Gruder Adolf**  
ügyvédi irodáját  
Lajosmizséről  
Kecskemétre,  
Nagykőrösi és Kohári-utca sarok, Gál-házba  
tette át. 5756

## Szeszfőzés.

Aki saját termésű törkölyét kedvez-  
ményes díj mellett kifőzni akarja, jelent-  
kezzen mielőbb özv. Merász Mihályné-  
nál V. ker., Liliom-utca 22. sz. alatt. 5846

## Eladó ház.

IV. ker., Árok-utca 33. szám alatti  
ház eladó. Értekezhetni idősz. Csapó  
Sándor örökösével, Talfája, 217. szám,  
Csapó Istvánnál. 5844

## Kukoricaszár hordásához

fuvarosokat keresek. 5851

## BÓ DOGH gyógyszerész.

2002/1918. 5848

## Árverési hirdetmény.

Néhai Hajtó Terézia hagyatéká-  
hoz tartozó ingóságok közül a fehér-  
neműek, ruhaneműek és egyéb házi  
felszerelések önkéntes árverés útján adat-  
nak el, melynek megtartására határnapul  
jövő évi január hó 9-ikének dél-  
előtti 9 órája. Kecskemét, th. város köz-  
ségi bíróságának (Hornyik János-utca 7. sz.)  
tárgyaló termében ezennel kitűzetik.

Kecskemét, 1918. december hó 24-én.

Dr. Bagi Béla Dr. Jeszenszky Lajos.  
végr. végrehajtó. hagyatéki gondnok.

Egy jó karban levő kályhát keres  
megvételre a ref. egyház pénztári hivatala.

**Házvezetőnő:** 40—50 éves keresek,  
aki fejni tud előnybe  
részesül. Molnár József kórház-gondnok.  
Ugyanott 2 drb úszóbuja is eladó. 5859

**Egy megbízható** 5776  
**ügyes minden es kocsis**  
és egy szakácsnő-minden es,  
aki a házi teendő végzésére is vállalkozik,  
legmagasabb fizetéssel fölvetetik. Lehet  
fiatal házaspár is. Jelenkezhetnek Szultán-  
utca 14. sz. alatt, villanygyárral szemben.

A Kecskeméti Szikvizgyár Részv.-társaságnál

## üvegmosó leány

5798

január 1-re jó fizetéssel felvétetik.

5808

## Hirdetmény

5808

hatósági rum-kiosztásról.

Cukorjegyre hatóságí rumot bárki  
kaphat, meg a készlet tart, cukorjegy-  
ként 1 liter 13 korona árban Gergely  
és Tauber-cég sörraktárában, posztépület.

## Pénzkölcsönök

azonnal folyósítunk: házra,  
föld- és szőlőbirtokra, érték-  
papirokra, arany-neműekre,  
váltókra, hadikötvényekre,  
betéteket elfogadunk.

## Néptakarékpénztár R-társ.

Beretvás-szállodával szemben, földszint.

**Felkérjük** azon igen tisztelt ve-  
vőinket, kik a jövő  
évi cukorjárandóságukat nálunk  
akarják beszerezni, hogy ezen szándé-  
kukat a városi cukorlrodában mielőbb  
bejelenteni sziveskedjenek. LANTOS és  
TÁRSA fűszerkereskedők, Kéttemplomköz.